

7月15日,着急用钱的李先生打算将戴了一年多的金项链拿去置换现金应急。可万万没想到的是,他接连去了两家典当行,都差点被人给轰出来。理由很简单,都认为他的项链不是金的。为了证明清白,他一口答应用火“炼”一下。结果轻轻一烧,项链上浑圆的“金珠子”就熔化了……



李先生拿着金项链和收据到珠宝店讨说法。

“黄金”火烧变“白银” 买贵金属须多留神

尴尬:万元金项链火一烧秒变银

24岁的广安市民李先生,目前在昆明上班,原本家庭经济还算可以,但最近他父亲患重病,花光了积蓄,着急用钱。

李先生便决定把贴身戴了一年多的金项链拿去置换点现金应急。结果,他接连走了两家当铺都没人敢收,理由很简单:这项链是假的。

李先生说,去年7月4日,他同姐姐来成都春熙路玩,路过锦江区暑袜北三街永泰珠宝店时,决定把之前佩戴的金链子换掉。他在该店选中了一款串满黄金珠子的项链,重量达到54.6克。在花费一万多元,并把此前佩戴的5000元项链抵扣后,才买到一条崭新的“黄金项链”。

随后,他又找到一家店帮忙鉴定。“俗话说真金不怕火炼,我们就用火试着烤了一下。”最终,李先生看着心爱的项链,随着温度升高以肉眼可见的速度熔化,露出了里面的银色,“明显不是金的,是银做的。”

气愤:怀疑是假货飞到成都来解决

拿上这串“黄金项链”,李先生于16日从昆明乘飞机来成都处理此事。

当天上午9点左右,来到成都的他找到珠宝店。店员处理不了此事,便找来经理谢女士。

“他们拿着我的项链和购买收据检查了一会儿。”李先生说,过了一会儿,经理告诉他这条项链并非黄金的,而是镀了一层金上去,“她说我这个购买票据,确实是他们店出具,但不承认项链是他们的。”与对方理论一阵后,双方始终未能达成一致。

“店员说项链可能被人掉包了。”李先生则称,“项链很难离身。就算被人掉包,那项链怎么还一样重,而且细节和款式都一样?”

“现在回想起来,还有个细节。”李先生说,此前在这家店购买时,“我告诉店员想买一条50多克的项链,但店里当时只

有40克的,店员说她可去分店调货。之后,她从店外取了这条项链回来,所以我怀疑是买到了假货。”

记者从李先生出示的票据来看,2015年7月4日,他在该店以每克273元的价格买到一条标重54.6克的千足金项链,共计花费10727元,另外还将原有的一条价值5000元的项链交付店里。

“经初步鉴定,这条项链除M扣是真黄金,其余都是镀金。”李先生指着项链M扣,上面还标注有英文字符。

针对李先生反映的情况,谢女士称,该项链经初步鉴定是镀金的。李先生所提供的票据,确实是店里开出的,但至于这条项链是否为之前所购买的那条,则有待调查来确定,“等结果出来后,我们再进行进一步协商处理。”

进展:珠宝店认为项链非厂家生产
消费者称将走法律程序维权

18日上午,双方来到成都质监局珠宝质检处,准备将该项链送检。质检处一工作人员称,涉及到商家与消费者纠纷,如果要出具书面检测结果,需工商等第三方介入才行。

当天上午11点左右,涉事珠宝店谢经理称,现在该批项链的生产工厂已经安排专家来鉴定,并安排李先生与专家见面。对此,谢经理说,工厂方进行鉴定后,称这串项链不管从设计工艺,还是上面的相关标识,都不是出于该工厂。

19日下午4点,李先生来到锦江区市场和质量监督所举报。随后,该执法部门将双方召集到一起。据执法人员介绍,珠宝店一方带着类似款的项链前来,经检查上面的两条项链印记并不相同,“而且消费者已购买一年,时间很长,取证也较难。所以建议他走司法途径维权。”

对此,李先生表示,就算取证再难,“也要做到问心无愧,下一步会咨询相关法律专家,迫不得已会走司法程序维权。”



小贴士

贵金属辨别技巧

虽然贵金属饰品的鉴定方法有很多,有传统的经验手法,也有现代的科技手段,但是不论哪一种鉴定方法和手段都有其一定的局限性。

传统的经验手法包括看颜色、看工艺水平和标识以及掂重量,还有比较简单的科学方法包括试金石和化学试剂的合并利用的方法、密度仪的密度测定法和火烧法。此外,有一些先进的鉴定

检测方法,如反射率法、图像分析法、电子探针分析法和X射线荧光光谱分析法等都是当今先进的贵金属鉴定检测方法,而且都是无损检测,一般都比较准确。

当然,如果以上所有这些鉴定方法和手段都不能让我们放心,唯一办法就是只能采取破坏性的鉴定检测手段,比如打孔和剪断它们,或者完全熔化它们。

■来源:华西都市报



信看而报。
关注三湘都市报